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ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖУВАЛЬНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ПЕДАГОГІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

Сидорчук Н. Г., доктор пед. наук, професор, професор кафедри педагогіки,  

Професійної освіти та управління освітніми закладами,  

Житомирський державний університет імені Івана Франка 

 

Пріоритетним напрямом державної політики, про що йдеться у Законі України "Основи 

законодавства України про охорону здоров’я" (1992 р., редакція 2020 р.), Національній 

стратегії з оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року "Рухова активність 

– здоровий спосіб життя – здорова нація", визначено встановлення нормативів та регуляторів 

впровадження загальнодержавних програм охорони здоров’я у всі сфери життя та діяльності 

людини. У зазначеному контексті актуалізується проблема професійного здоров’я викладачів 

закладів вищої освіти як важливий шлях забезпечення ефективного розв’язання ними 

професійних завдань, їх успішної життєдіяльності, відповідно, й формування 

здоров’язбережувальної компетентності молоді, забезпечення здоров’я майбутніх поколінь. 

Вивчення стану професійного здоров’я викладачів закладів вищої освіти засвідчило, що 

на етапі інтенсивних змін у галузі освіти показники їх соматичного (фізичного) здоров’я, 

психічного та соціального благополуччя, порівняльна характеристика суб’єктивних та 

об’єктивних ознак якості їх життя не відповідає вимогам суспільства щодо ефективного 

виконання ними професійних завдань, творчого розвитку та самовдосконалення. 

Науковцями розглядаються особливості професійного здоров’я педагогів 

(Т. Андрющенко, В. Бобрицька, Б. Долинський, Л. Іващук, Г. Мешко, Н. Миськова та ін.), 

забезпечення умов здоров’язбереження педагогічних працівників (М. Лехолетова, 

В. Мойсеюк, О. Шукатка), вплив професії на стан здоров’я (В. Грибан). 

Проте теорія і практика проблеми здоров’язбереження педагогічних працівників 

залишається практично не розробленою та потребує оновлення змісту просвітницької та 

профілактичної роботи у галузі збереження здоров’я, оновлення підходів до реалізації 

оздоровчих заходів у практичні площині та озброєння викладачів закладів вищої освіти 

сучасними технологіями збереження здоров’я. 

Розв’язання поставленого завдання в Житомирському державному університеті імені 

Івана Франка за освітньо-професійною програмою "Педагогіка вищої школи" (галузь знань 

01 Освіта/Педагогіка, спеціальність 011 Освітні, педагогічні науки) передбачає вивчення 

здобувачами другого (магістерського) рівня вищої освіти навчальної дисципліни 

"Здоров’язбережувальні технології у педагогічній діяльності", що розрахована на 3 кредити 

ЄКТС / 90 годин (6 годин лекції, 8 годин семінарські заняття, 76 годин самостійна робота). 
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Основною метою вивчення цієї освітньої компоненти визначено набуття здобувачами 

другого (магістерського) рівня освіти – майбутніми викладачами знань про оптимальні умови 

усвідомленої регуляції людиною своєї життєдіяльності, збереження здоров’я, саморозвитку, 

самореалізації та вдосконалення своєї психічної сфери; формування умінь, спрямованих на 

підвищення стресостійкості на різних етапах професійно-педагогічної діяльності та 

забезпечення подолання ефекту професійного вигорання; оволодіння сучасними технологіями 

здоров’язбереження. 

Окреслена мета реалізується шляхом її конкретизації на рівні визначення низки 

завдань, серед яких:  

• ознайомлення здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти з 

предметом, завданнями курсу, його базовими поняттями;  

• визначення концептуальних основ здоров’язбереження з опорою на специфіку 

професійно-педагогічної діяльності викладачів; 

• розкриття змісту професійного оздоровлення викладачів на засадах 

рекреалогічного підходу; 

• ознайомлення здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти з 

сучасними технологіями збереження професійного здоров’я; 

• систематизація сучасних засобів інтелектуальної та фізичної рекреалогічної 

діяльності та визначення практикоорієнтованих напрямів їх використання викладачем; 

• озброєння здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти засобами 

реалізації професійної та особистісної траєкторії здоров’язбережувальної діяльності; 

• прогностичне обґрунтування зоров’язбережувальної діяльності; 

• створення умов для включення до здоров’язбережувальної діяльності. 

Упровадження навчальної дисципліни здійснювалося покроково: розробка 

перспективних ліній досягнення поставленої мети з опорою на теоретичний, практичний блок 

та блок індивідуальної роботи слухачів; відбір та систематизація конкретних форм діяльності 

викладача та слухачів у ході навчального процесу: лекція з аудіовізуальною підтримкою; 

складання здобувачами вільного конспекту прослуханого матеріалу; ознайомлення із 

сучасними технологіями оздоровлення; моніторинг рекреаційних траєкторій бібліотек, 

музейних установ; відвідування музейних установ та видовищних заходів (театр, концертний 

майданчик, картинна галерея та ін.) з подальшим аналізом рекреаційних траєкторій тощо.  

Такий підхід до побудови змісту та викладання освітньої компоненти  

"Здоров’язбережувальні технології у педагогічній діяльності" дозволив осмислити зв’язки 

сучасної політики у галузі збереження здоров’я із наявними умовами реалізації оздоровчих 

заходів в Україні. 
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